第一节   人类的起源和发展

一、选择题

1．人类起源于                                                  （   ）

A.现代类人猿      B.森林古猿      C.黑猩猩      D.古人类

2．下列各项中不属于“露西”时代的古人类行为的是                  （   ）

A、用树枝和石块等来获取食物、防御敌害
B、能使用工具，捕猎和御敌能力都大大增强

C、能制造简单的工具，提高了工具的效能

D、在群体生活中产生了语言

3．下面说法不正确的是

A．现代类人猿如同其祖先一样,仍过着以树栖为主的热带从林生活
B．人是由古猿的一支进化来的

C．现代类人猿是人类的祖先
D．人类与现代类人猿有着本质的区别

4、有关人类的起源，下列说法正确的是：

A．人类是由上帝假造的。            B人是女娲用泥捏出来的。

C人由森林古猿经过长期的进化而来的。D。人是自然产生的。

5、人类出现的外界环境因素是

  A、森林开始形成，动植物种类繁多，人类祖先增多。

B、造山运动使气候干旱，森林大面积减少。

C、世界上水域增多，森林面积减少。

D、气候开始变寒冷，大批动物灭绝。
二填空题：

6．人类和__________共同的祖先是__________。古人类“露西”化石是在          洲发现的，她生活在距今         ，著名的北京猿人化石是在                       发现的。
7．现代类人猿生活在__________,生活方式是_________。一部分森林古猿不得不下到地面上生活是由于__________。

8、古人类与古猿最显著的差别在于其可以         行走；能够使用并制造           ；在劳动中产生了            ，使相互之间能更好地交流与合作；古人类          明显地比古猿发达。

三．请你判断下列说法是否正确：

9、现代类人猿和人类的共同祖先是森林古猿。98、现代类人猿可进化成人类。

10、人类可按照自己的意愿任意改造自然。

四、请你区分下列陈述（划线部分）哪些是事实，哪些是观点。

11、缺水时植物会萎蔫。植物的生长需要水。
12、科学家认为这种矿物质有利于人的身体健康。  
13、水母的身体里的水含量竟占体重的97%。水分是构成流水母细胞的主要成分。
